

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.
Un numero en Madrid... 2 quartos
25 id. en Madrid... 4 reales.
25 id. en provincias... 6
Anuncios y comunicados, a precios
convencionales. El pago adelantado.

PRECIOS.
Madrid un mes... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Extranjero y Ultramar... 30
Se suscribe anualmente en su admis-
nistración de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 899, DE LA MAÑANA.

MADRID.—JUEVES 28 DE FEBRERO DE 1861.

OFICINAS. DESENGANO. NÚM. 10

ADVERTENCIA.

Los que se suscriban de nuevo a LA CORRESPONDENCIA desde el 1º de marzo, recibirán gratis los pliegos que van publicados de la interesante novela "La Virgen del Libano".

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene ningun real decreto.

Por real orden de 26 de febrero se ha aprobado la subasta celebrada el 19 del corriente, declarando adjudicada la concesión del ferro-carril de Palencia a Ponferrada a los Sres. Miranda & hijo, como autores de la proposición más ventajosa, con la subvención de 50 millones de reales en metálico, ó su equivalente en obligaciones del Estado por ferro-carriles para toda la linea.

Se ha resuelto pasen al apostadero de Filipinas a continuar sus servicios los alferes de navio D. Manuel de Bustillo y Pery, D. Carlos Ruiz y Canales, D. Felipe Menéndez y Peraz Acevedo, D. Manuel González y Alvarez, D. Leandro Alessandri y Milian y D. Santiago Patrón y Mico.

Han sido nombrados comandantes del bergantín "Pelayo" y del vapor "Pizarro", respectivamente, los capitanes de fragata don Manuel Castilla y Asensio, y D. Federico Lobato y Prieto.

Ha fallecido en Cádiz el capitán de navío graduado y retirado D. Francisco Fernández de los Senderos.

Ha sido nombrado ayudante secretario de la comandancia general del apostadero de Filipinas, el capitán de fragata D. Francisco Durán y Lira.

Del estado que publica la dirección general del Tesoro aparece que la deuda flotante importaba en 1.º de enero: por giros, 3,682,011 rs.; por anticipaciones, la cantidad de 999,511,276,42, total, reales veinte 1,003,478,517,42. Ha tenido de aumento dicha deuda hasta 1.º de febrero: por anticipaciones, 112,720,254,51. Ha disminuido: por giros, 1,260,500; por anticipaciones, 23,521,111,11, total, 24,781,611,11. Importa la deuda flotante en 1.º de febrero de 1861, 1,001,472,160,85. No ha habido negociación de deuda flotante en el mes de enero.

Siendo una de las esperanzas de las oposiciones que el Sr. Ríos Rosas se ponga en hostilidad con el gabinete y se lleve tras de si en el Congreso a cierto número de diputados, los periódicos adversarios del gabinete procuran hoy por cuantos medios están a su alcance, ya herir el amor propio de aquel personaje, ya suponer con más intención que verdad que los amigos del gobierno le hostilizan. Fijamos el hecho, y dejamos a nuestros lectores y al mismo Sr. Ríos Rosas que saquen las consecuencias.

Las obras de alcantarillado adelantan rápidamente en Madrid, habiéndose construido durante el mes de enero 1.695,30 metros lineales de alcantarilla en las calles de Alcalá, Peligros, San Miguel, San Jorge, Reina, Torres, Rueda, Ronda, Aguilera, Ventosa, Paloma, Calatrava, Hacienda, Maldonadas, Toledo, plaza de la Cebada, y la plaza y calle de San Milan. Sigue la recomposición de las alcantarillas de la cuesta del Arenal en las cocheras de Palacio y Campo del Moro, y la de las afueras de la puerta de Toledo. Se continua la colocación de cañería de distribución y de las bozas de riego, é incendios, y en las afueras de la puerta de Atocha el acopio y prueba con la prensa hidráulica de la tubería y piezas de todos diámetros que han de colocarse en la zona central de la población.

El señor ministro de Hacienda ha dispuesto que el dia 11 de marzo se proceda a nueva subasta para contratar a perjuicio de D. Fernando Cabellos, el servicio de conducciones terrestres de sal en la Península e islas Baleares, desde 1.º de abril del corriente año al 31 de marzo de 1861, por no haberse presentado licitador en la subasta celebrada el dia 25.

El Banco de Sevilla tenía en 31 de enero un capital activo de 74,430,384 reales 38 centimos.

Los periódicos franceses liberales censuran la ligereza con que lord Russell manifiesto en el Parlamento que la Italia meridional estaba ya tan tranquila como la del Norte. Preguntado el lord de quién había adquirido aquella y otras por el mismo estilo, contestó que del embajador de Cerdeña.

La Patrie emite algunas dudas sobre la presencia del conde de Christen en los Abruzos, en atención a que una carta de Roma del 17 dice que estaba de vuelta en dicha ciudad, y el dia antes había recibido una larga audiencia de Francisco II, el cual le había dado las gracias por su adhesión, que en el dia se había hecho ya inutil.

Parece que están ya concluidos ó en vía de estarlo muy pronto, los trabajos reglamentarios relativos a hipotecas, y que a la mayor brevedad posible se planteará la ley, cuyo pensamiento ha obtenido unanimidad, sin diferencia de partidos políticos, por los beneficios que ha de reportar al país, y cuya realización hora en gran manera al ministerio del ramo y a la comisión de códigos.

El Sr. D. Daniel de Moraza, director de La España, sale el sábado de Madrid con dirección a las provincias del Mediodía, a fin de restablecer su quebrantada salud.

Han salido con dirección a París los artistas D. José Casado y D. Antonio Gisbert, premiados por el gobierno de S. M. con dos años mas de pension en el extranjero.

He ahí por qué querida Love, acaso valga mas permanecer soltera, como lo habéis resuelto, que lanzarse al azar de las pasiones.

— Si, repuso Love sentándose en la orilla de un hermoso estanque abierto en la roca, en el que saltaban unas truchas que brillaban como diamantes, por el ejemplo de ese campesino, que está celoso de su mujer, veo que la pasión puede turbar también, hasta el mismo matrimonio, y por lo que referis de las penas de la noble condesa, veo también que la muerte y la soledad no alcanzan a curar el corazón.

Pronunció estas palabras con sorprendido. Hablaba muy comunido por la revelación que Mr. Butler acababa de hacerme de las causas del abatimiento singular en que yo había visto vivir y morir a mi pobre madre, y al propio tiempo creía percibir cierta presunción en las referencias de Love acerca de la viudez del corazón.

Estábamos cerca de un sitio en que serraban tablas, en la pendiente de una montaña cubierta de bosques. Aquellos establecimientos rústicos son muy pintorescos en los montes.

Dijo, el que teníamos ante nuestra vista se hallaba en un sitio singularmente poético, y la familia Butler había hecho alto en él para almerzar sobre la yerba como todos los días. Teníamos siempre el encargo de buscar al efecto un manantial de buena agua y un punto de vista agradable, lo cual no era difícil, y servíamos a nuestros viajeros con celo; pero en cuanto lo tenían todo dispuesto y a mano, nos hacían sentar á los tres bastante cerca de ellos, y Love nos pasaba con mucho cuidado y limpieza viveres abundantes.

En el momento en que Love y su padre tenían la conversación que acabo de referir, Francisco le impuso

una correspondencia de Nápoles, que publica el Siecle, dice que la Mustie encontró en su pasaje a Civita Vecchia conduciendo á Francisco II y a su corte, un vapor español sospechoso: despues de hacer las señales de costumbre añade, y viendo que no le respondió, la corbeta tiró un cañonazo para dar orden de avanzar, pero la embarcación española, en vez de obedecer se alejó á todo vapor. Creemos inexacta esta noticia.

Según la Opinion, las baterías piamontesas han tirado durante el sitio de Gaeta 53,000 cañonazos, y han quemado 190,000 kilogramos de pólvora.

Se desmiente la noticia de que Garibaldi vaya a Londres próximamente. El celebre aventurero no piensa abandonar su retiro.

No es cierto, según asegura El Diario Español, que el Sr. Casavali vaya a ponerse al frente de ningún nuevo periódico.

La reunión de diputados celebrada anteriores, de que dimos cuenta, tuvo lugar en la casa del Sr. Paz, y asistieron á ella los señores Grandallana, Polo, Gómez, Salazar, Calzada, Autón, Franco, Balmaseda, Río González, Pérez Zamora, Torán y Orozco. Los señores Barroeta y Cascales no pudieron asistir por impedirles sus muchas ocupaciones, pero enviaron una comunicación manifestando que se adherían al acuerdo que se tomó.

La comisión encargada de acercarse al gobierno de S. M. para activar la pronta resolución de las dificultades suscitadas con motivo de la vía provisional de Pamplona está cumpliendo su cometido, y es de esperar que no tarden en verse los resultados de una gestión, encaminada al mayor bien de considerable número de provincias del reino, interesadas en la conclusión de la más importante de todas nuestras líneas de ferro-carriles.

Hungria continúa discutiendo en sus comités su organización interior, y en su deseo de reedificar el pasado encuentro de dificultades imposibles de vencer. En la conferencia de justicia celebrada en Pest se propuso el restablecimiento de las leyes húngaras sobre sucesiones; pero después de largos debates se convino en que era absolutamente indispensable modificarlos con arreglo á los adelantos de la jurisprudencia moderna.

El rey de Prusia ha dispuesto que las órdenes para el ejército, emanadas de él no sean refrendadas por su ministro, no siendo esta formalidad necesaria mas que para las órdenes relativas al presupuesto ó á la administración del ejército.

La situación financiera de Turquía es deplorable y la quiebra de Miras aumenta su mal estado; sobre todo ahora que había llamado á las armas 50,000 de la reserva, á los que ni su sueldo podrá pagar. El único recurso que la queda es el Austria; pero

tampoco esta nación está abundante de recursos. Fuad báy ha pedido al gobierno 10 millones para indemnizar á los maronitas y á los habitantes de Damasco. Para salir de todos sus apuros el gobierno turco no tendrá mas remedio que decretar nuevos impuestos recargando con ellos á las poblaciones cristianas. Si esto sucede así, la ocupación militar en Siria y la creación de una conferencia continua en Constantínopla, serán muy útiles para los súbditos de la Puerta Otomana.

Según los informes de personas autorizadas, no es exacto lo que ha dicho Al Reino en uno de estos últimos días, de que muchas causas criminales están paralizadas en primera instancia por carecer los promotores de las hojas estadísticas que ha debido remitirlos el ministerio de Gracia y Justicia, y que á consecuencia de esa paralización son numerosos los presos que continúan sumidos en los calabozos, debiendo estar ya en libertad. Podemos asegurar terminantemente, que no hay en España un solo tribunal donde la administración de la justicia se haya paralizado por obstáculos que haya producido la estadística. En cuanto á las hojas estadísticas, cuya falta prevista en el reglamento no entorpece nunca la rapidez de los procedimientos, sabemos que hace días se han distribuido veinti y cinco mil ejemplares entre las audiencias de España.

Ha llegado á Viena el archiduque Carlos Luis, gobernador del Tirol, y se decide que todos los gobernadores del imperio iban a ser convocados para celebrar una conferencia con el gobierno en la capital de Austria.

Un pintor napolitano pobremente vestido entró el dia de la apertura del Parlamento italiano en el salón de sesiones, y negándose a salir a pesar de las invitaciones de los lugieres, tuvo la guardia que sacarle á la fuerza. Era un pobre loco, que se creía diputado; y sin embargo de no tener importancia este suceso, algunos periódicos le han comentado de diversa manera, hasta el punto de hacer creer que la presencia del pobre pintor en aquel sitio, era el resultado de una conspiración con los mas siniestros fines.

La prensa de Italia se manifiesta en favor de la paz, y estos son los votos de toda Europa. Por este ha causado tan buen efecto el discurso de Víctor Manuel. Los periódicos franceses también descubren un arreglo pacífico de la cuestión romana y los ministeriales aseguran á todas horas que el emperador no entregará nula al Padre Santo á la revolución y la defenderá hasta el último extremo; pero haciendo valer cuál es la política que conviene á su dignidad y á su situación.

Las noticias de los Estados Unidos van a llegar á la llegada de cada paquete. Antes del 11 las cartas y los periódicos indicaban que se habían hecho tentativas de reconciliación y separación.

En aquel momento sentí un acceso de rabia y de odio hacia ella. Me dirigí adonde estaba Hope hablando con los serradores; le dije muy secamente que le esperaban, y me interné en el bosque, como para no volver á ver á aquella muchacha sin amor y sin piedad, que nada tenía que deducir de lo que acababa de decir.

Pero Francisco corrió en busca mía; el buen hombre sabía toda mi novela, que me vi precisado a contarle á retazos.

— Adónde vais? me dijo. Venid, hable de vos, que re preguntaros si el señor conde ha de volver pronto de sus viajes. Me le ha preguntado á mí; pero como no sé lo que queréis que se diga acerca de eso, he contestado que lo ignore. He dicho, sin embargo, que conocí á ese pobre Mr. de la Roche, que muchas veces llegó á pasar con él, y que si decíais con frecuencia que después había tenido penas de amor por una señorita demasiado orgullosa, que no le quería. Enfin, creí que he hablado como debía hacerlo.

— Y qué ha contestado ella?

— Me ha preguntado si sé ó si sabeis el nombre de esa señorita, á lo cual he respondido que no, y parece que ha quedado tranquila.

— Pues bien, hija mía, dijo Mr. Butler algo turbado, si vive lo que sea Dios! pero si no está casado... que queréis deducir de eso?

Nada... contestó Love friamente después de variadas instantes; y volviéndose hacia mí, me mandó que fuese á buscar á su hermano.

liacion. Hoy las noticias que recibimos son contrarias a las anteriores, y se confirma el despacho telegráfico que publicamos indicando que los Estados del Sud habían constituido un gobierno provisional eligiendo para presidente á Mr. Davis y para vice-presidente á Mr. Stewens. La Luisiana ha ratificado estas resoluciones. Se esperan de un momento á otro detalles del ataque del puerto Sumter, que debió tener lugar el 12 ó 13 del corriente.

Scribe había mandado colocar en una de sus casas de campo estos dos versos:

Le theatre a payé tel asile champêtre.
Vous qui pasez, merci, je vous le dois peut-être.
(El teatro ha costeado este campesino-
asis; os doy gracias á todos los que pasa-
san, porque quizás os le debo.)

El domingo ultimo se enviaron de la tesorería de Alicante á la de Murcia 2.600,000 reales.

Podemos asegurar, dice un periódico de Alicante, que S. M. la Reina tiene decidida la compra del jardín de Peñacerrada, propiedad del señor marqués de Beniel. Segun nuestras noticias, se han remitido ya á las oficinas de la real casa los planos de la indicada posesión, y próximamente debe llegar á esta capital un empleado de la intendencia de palacio con el objeto de examinar la finca y tratar de su adquisición. Este notable suceso es de inmensa importancia para nuestra huerta, y así lo comprenderán las infinitas familias que en ella tienen encerradas sus posesiones.

A consecuencia de los muchos expedientes que se han acumulado en el consejo provincial de Valencia, sobre la última quinta, no han podido aun ingresar en caja todos los mozos correspondientes al último sorteo, debiendo verificarlos el 4 de marzo.

Antes de anoche celebró otra nueva sesión la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo. El Sr. Malo sostuvo sus ideas con el entusiasmo de siempre. Como se pronunciara contra la ley de las mayorías, contestó el Sr. Mata, que en Senados y concilios se han resuelto por mayoría graves cuestiones de dogma y disciplina, y que por mayoría son elegidos los Pares. Con este motivo hubo una ligera escaramuza entre el Sr. Mata y el Sr. Malo. Los honores de la sesión pertenecieron al diputado á Cortes, Sr. Saavedra. Habló con animación, con fogo, y algunas veces con poesía, y el público le aplaudió con entusiasmo. Despues de unas rectificaciones del Sr. Mata y del Sr. Saavedra, se levantó la sesión.

El Sr. D. Gonzalo Castaño dice en un comunicado que ha dirigido a La Discusión, que no solo es cierto que dicho señor vaya á tomar parte en la redacción de El País bajo la dirección del Sr. Caso, sino que se han aumentado desde que se separó de aquél diario las causas que determinaron su separación.

— Adónde vais? me dijo. Venid, hable de vos, que re preguntaros si el señor conde ha de volver pronto de sus viajes. Me le ha preguntado á mí; pero como no sé lo que queréis que se diga acerca de eso, he contestado que lo ignore. He dicho, sin embargo, que conocí á ese pobre Mr. de la Roche, que muchas veces llegó á pasar con él, y que si decíais con frecuencia que después había tenido penas de amor por una señorita demasiado orgullosa, que no le quería. Enfin, creí que he hablado como debía hacerlo.

— Y qué ha contestado ella?

— Me ha preguntado si sé ó si sabeis el nombre de esa señorita, á lo cual he respondido que no, y parece que ha quedado tranquila.

— Pues bien, hija mía, dijo Mr. Butler algo turbado, No contestéis á ninguna otra pregunta, no penseis ya en servirme. Me voy á vuestra casa, y mañana me marcho.

— No por cierto! exclamó Francisco deteniéndome; habla con mucha viveza de vos con su hermano. No entiendo lo que dicen, pero oigo vuestro nombre con mucha frecuencia y parece que están disputando. Al menos es preciso que sepais lo que piensan acerca de vos.

(Continuará.)

NOVELA

JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand, traduc. de Saenz Ursúa.

— Si, contestó Love con acento breve, cuando en mi primera mirada que pude obtener, ó sorprender en el rostro de aquella muchacha, vi que era de la misma edad que yo, y que su sonrisa era de la misma dulzura, y la misma frescura... y también de los mismos ojos y la misma frente... y también de la misma risa de nuestro pobre Juan?

Se apartó en seguida, pero oyó su voz consolada, y sus palabras penetraron en mi corazón como una flecha.

— Crea que tiene razón, contestó Mr. Butler. Ya había yo pensado vagamente en ello, y ahora no lo encuentro extraño.

— Por qué? repuso Love con animación.

— Porque... á la verdad, querida mía,

La indisposición de la señora Santa María ha sido causa de que se hayan interrumpido las representaciones de la zarzuela *Ariadas y cuchilladas*, de los Sres. Belza y Repara.

En nuestro número de ayer dimos la noticia de que no había podido realizarse la subasta de transportes de sal por falta de licitadores, y por un error involuntario hemos comprendido los marítimos con los terres, cuando solo se trató de subastar estos últimos.

El comité revolucionario de Roma ha dado públicamente las gracias a las tropas francesas por la actitud que guardaron en la manifestación con motivo de la rendición de Gaeta.

Se anuncian en Barcelona tres nuevos periódicos semanales puramente humorísticos.

El jueves último murió en Málaga una pobre anciana que estaba en su casa sentada á la lumbre, y hubo de prendérsele fuego en el vestido, abrasándose casi todo el cuerpo.

El gobernador civil de Mallorca ha regresado á la capital, volviéndose á encargar del mando de aquella isla.

S. M. se ha dignado conceder encomiendas y cruces de Carlos III e Isabel la Católica á varias personas de las islas Baleares, como recuerdo del aprecio que le merecen aquellos habitantes.

En la mañana del 22 se botaron al agua desde la playa de Palma de Mallorca, dos escampavías de nueva construcción, y de un corte elegante, destinadas al resguardo marítimo de aquella isla.

El domingo último tomaron el hábito de hermanas del Amparo en el oratorio de la inclusa de Palma cuatro jóvenes educandas.

El domingo último, á la bajada del puente nuevo de Valencia se soltaron dos bueyes que estaban atados á una carreta y arremetieron con los transeuntes. El caballo de una tartana se espantó de la actividad de aquellos cornudos animales y se arrojó por el puente arrastrando el carro en su caída. Las personas que iban en él salieron sin grandes daños, pues solo experimentaron pequeñas contusiones y alguna insignificante herida.

El tribunal que ha de fallar la segunda denuncia que tiene pendiente *El Clamor Públlico*, se compone de los señores presidente D. Narciso López; jueces, D. Antonio María Prada, D. Pedro Borrajo de la Bandera, D. Patricio González, D. José Antonio Llera, D. Pascasio Fernández.

He aquí un cuadro de las horas compuestas de todos los puntos del globo. Cuando el Cuadrante señala el medio dia en París, son las dos y ocho minutos en San Petersburgo;—las doce y veinte y dos minutos en Madrid;—las seis y diez y seis minutos en Calcuta;—la una y veinte minutos en Roma;—la una y treinta minutos en Gaetinga;—las cinco y veinte y cuatro minutos en Quito;—las once y cincuenta y siete minutos en Argel;—la una y veinte y tres minutos en Munich;—las doce y diez minutos en Londres;—las tres en el Río Janeiro;—la una y treinta y nueve minutos en Munster;—las siete y veinte y cuatro minutos en Pekin;—las dos y catorce minutos en Constantinopla;—la una y diez y nueve minutos en Copenhague;—las cinco y cinco minutos en Nueva-York;—la una y cuatro minutos en Viena;—las seis y cuarenta y seis minutos en Méjico;—la una y diez y seis minutos en Berlín;—y las doce y treinta y cinco minutos en Dublin.

El ayuntamiento de Palencia ha elevado una espejoración al gobierno pidiendo que desaparezca el gravámen de dos pesetas en carga de trigo que se cobran en las puertas de aquella ciudad, por ser esta contribución de las que redundan en perjuicio de las clases menos acomodadas de la población.

En Palma de Mallorca va á publicarse un periódico, que según el prospecto se titula *La Charanga*, lo redactará un sordo y hará reir á los que se suscriban á él.

El nuevo secretario del gobierno civil de Palma de Mallorca, Sr. D. Saturnino Palacios, tomó posesión de su empleo el 18 del actual.

Garibaldi ha dirigido á los artesanos de Parma la siguiente carta, cuya rasgo final es muy italiano.—Capri, 10 de febrero de 1861.—Trabajadores de Parma: si, yo soy hijo del pueblo, y por consiguiente vuestro, y este es mi mayor título de gloria. Acepto, pues, con agrado, la presidencia honorífica de vuestra sociedad, como acepto la honra de ser vuestro compañero en la próxima, suprema y última

batalha de la redención. Recibid un beso fraternal de vuestro Garibaldi.

La población de Versalles se conmovió en extreme días pasados con la perpetración de un crimen. Un soldado se dirigió á casa de su novia y vió que en compañía de este se hallaban un cabo y un soldado. Como llamase y no lo quisiesen abrir, rompió con el sable la puerta y entró. Los soldados se habían escondido y también la muchacha; pero penetró donde esta estaba después de romper también la puerta de la habitación y asesinó del modo mas espantoso á aquella infeliz que en vano gritaba pidiendo socorro. Solo cuando llegaron los vecinos y se apoderaron del asesino salieron de su escondite el cabo y el soldado.

En el extranjero se están comprobando frecuentes casos de envenenamiento causado por las materias venenosas empleadas en la coloración del papel de las habitaciones.

La Patria desmiente del modo mas torrencial la noticia dada por los periódicos de Turia de que una brigada de infantería piemontesa va á pasar á Roma á ponerse á las órdenes del general Geyon.

En la sesión que celebró el viernes último la sociedad económica barcelonesa, se acordó la creación de un cuerpo de guardias rurales para la debida seguridad del campo.

Según dice un periódico de Cádiz, se ha aumentado el número de operarios para dar mayor impulso á las obras de fortificación de aquella plaza.

Sentenciada ya la causa seguida contra D. Manuel Nieto Imaz por el atentado cometido contra la persona del señor duque de Tetuan, se le ha declarado por el juzgado exento de responsabilidad criminal, derrotándose la reclusión del procesado en uno de los hospitales que se destinan á los enfermos de su clase, del cual no podrá salir sin previa autorización del tribunal á que ha correspondido el conocimiento de la causa. Habiéndose elevado en consulta esta providencia, parece que se trata de seguir con rapidez el proceso, atendiendo el lamentable estado en que se encuentra el desgraciado Nieto Imaz.

A excepción del punto relativo á la disminución de las municipalidades, acerca de lo cual se llegaría también á una conciliación apetecible, están resueltas todas las cuestiones de la ley de ayuntamientos por la mayoría de la comisión del Congreso, en el sentido que más podían apetecer los hombres que no sacrifican al principio de gobierno los intereses de la libertad.

El concierto sacro que hubo ayer noche en el regio coliseo obtuvo el mismo aplauso que los anteriores, si bien la concurrencia era más escasa que en aquellos. En la primera parte fueron aplaudidos la señora Julianne Dejean y el Sr. Berlart, en el canto *El descanso de la caravana*, y el canto del Muetzin, de *El Desierto de Feliciano David*. En la segunda parte fue muy aplaudido el tenor Fraschini en el aria *Cujus anima del Estabat Mater*, de Rossini, y el aria del mismo, *Inflammatus*, cantado por la Julianne Dejean. En la tercera parte fué muy aplaudido el Sr. Morini, habiendo tonido que repetir el solo *Nelle sette parole*, de Mercadante. Fue igualmente muy aplaudida en la plegaria del Profeta la señora Demeric-Lablace. Los honores de la noche correspondieron especialmente a la Julianne Dejean, que cantó el admirable *Ave Maria*, de Gounod, con maestría. El público pidió la repetición, y llamó á la escena á la artista. Los coros estuvieron perfectamente en la *Entrada al Desierto*, y en el *Motete coral*, y *Bone Pastor*, de Esteban. La orquesta, bien.

En los momentos presentes se siguen activas negociaciones en Madrid entre el señor ministro de Gracia y Justicia y el Nuncio de Su Santidad para el arreglo del complicado y espinoso asunto de las capellanías eclesiásticas, donde juegan tantos y tan encontrados intereses y opiniones. El gobierno de S. M., atendiendo á la situación de los negocios europeos ha creído que este asunto debía y podía tratarse mejor en Madrid que en Roma, y habiendo accedido á ello la Santa Sede es de esperar que pronto se llegue al mencionado término de un arreglo equitativo. Es cuanto á fuero de buenos compañeros podemos decir á *El Clamor Públlico* que se muestra ayer razoñadamente curioso del estado en que se halla el asunto de las capellanías eclesiásticas.

El gobernador civil de Huesca, con la cerosa junta de agricultura, industria y comercio de la provincia, se ocupan de varios proyectos de interés material de la misma, y entre otros, de aumentar los riegos tan necesarios en un país agrícola. De paso para París, han llegado á esta capital los condes de Peñafiel, grandes

Portugal y personajes muy notables del vecino reino.

La nueva casa de moneda de Madrid, que merced al celo y á la inteligencia del arquitecto Sr. Jareño, y del superintendente Sr. Pacheco, llegará á ser una de los edificios más notables de España y aun de Europa, tiene ya en movimiento las máquinas de impresión mas perfecta y avanzada, y se halla en disposición de acunar por día mas de cinco millones de reales en monedas de cinco duros. Hoy sus trabajos están consagrados á la acuñación de inmensas cantidades de esta moneda, destinada al Banco de España.

El Exmo. señor barón de Grovestins, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de los Países-Bajos en esta corte, visitó el 25 el archivo nacional central de Alcalá de Henares.

En Tetuan se proyectan y llevan á cabo instantáneamente obras de embellecimiento que van transformando completamente á aquella ciudad. A pesar de las distintas razas y creencias de sus habitantes, todos viven en la mas perfecta armonía, merced al tacto y los deseños de las autoridades españolas. El nuevo gobernador Sr. Tagle, ha perfeccionado el cuerpo de vigilancia, aumentando su numero, y dando un reglamento cuyas bases están perfectamente pensadas. En muchos ramos, y entre ellos el de policía de las calles, Tetuan no tiene ya nada que envidiar á muchas de las primeras ciudades de Europa.

S. M. la Reina ha decidido trasladarse el dia 24 de marzo al real sitio de Aranjuez.

El arquitecto del ministerio de Fomento Sr. Jareño se ocupa actualmente en levantar los planos del magnifico y sumuoso edificio que debe construirse en el paseo de Recoletos de Madrid, en el sitio ocupado hoy por la escuela de Veterinaria y en el que se levantarán verdaderamente cuatro palacios unidos entre sí y que están destinados respectivamente á ministerio de Fomento, museo nacional, biblioteca y academias científicas, artísticas y literarias. Resuelta ya la erección de este grande y múltiple edificio, se ha destinado para escuela de Veterinaria y se ha reclamado del ministerio de Hacienda, la antigua casa de moneda en la calle de Segovia.

De Toledo recibimos ayer algunos por menores acerca del cautiverio de D. Alfonso Molero, perteneciente á una de las principales casas de aquella ciudad. El señor Molero salió el 23 para una finca que tiene como á dos tiros de bala de Toledo, y los malhechores se apoderaron de él dejando el caballo que sacó de la ciudad cerca de la puerta de la finca. Hasta ahora no se sabe el paradero del Sr. Molero, pero si que se piden por su rescate 50,000 duros, cantidad que se dice en Toledo está próxima á entregar la familia con la condición impuesta por los malhechores de que 30,000 han de ser en oro y los 20,000 restantes en billetes de Banco. Cuéntase en Toledo que también han sido llevados á los montes un vecino de Aranjuez y un fraile de Ocaña, y que se pide por el rescate del primero 20,000 reales y 25,000 duros por el del segundo. Ignoramos lo que pueda haber de cierto en estas noticias.

Ayer mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 25. Continúan con actividad la instrucción judicial contra Mires y el examen de los libros y contabilidad de la caja general de caminos de hierro. El conde de Germirny se ha asociado un consejo judicial en que figuran funcionarios notables; pero ningún banquero.

Se asegura que Francisco II dirigirá en breve á las potencias europeas un «memorandum» protestando contra la usurpación de Victor Manuel, y declarando querer defender sus derechos ante el Congreso que ha de arreglar los asuntos de Italia.

Hamburgo 25.

El gobierno de Dinamarca piensa formar dos Cámaras del Consejo de Estado. El rey nombrará la primera, y para la segunda habrá una amplia base electoral. El Holstein obtendrá completa libertad respecto á sus negocios interiores. El derecho de elección de sus representantes será ilimitado.

Londres 25.

Las noticias americanas de hoy contradicen las de ayer. No se dice que se vaya á atacar el fuerte de Sumter; pero si que se reunen considerables refuerzos para lanzarlos contra Charleston.

Profesándose como se profesan mutuas y particular amistad el embajador de Francia y nuestro ministro de Estado, y no dudando ninguno de ellos de la lealtad y buena fe con que cada cual ha revelado lo que pasó en la conferencia que tuvieron los dos hace más de un año sobre los negocios de Roma, cualquiera equivocación que uno u otro haya incurrido por falta de memoria quedará subsanada en las explicaciones

que puedan darse, sin que esto altere, como parece que lo tienen algo nos periódicos, la buena armonía que ha reinado hasta aquí entre el digno ministro de Estado y el representante no menos digno de la Francia.

La vuelta probable á España del duque de Valencia no tiene otra significación, según sus más íntimos amigos, que el deseo que abriga aquel general de pasar los últimos años de su vida en su patria.

Ha sido sentenciado á la pena de muerte por la Audiencia de la Coruña, Manuel Torres Salamanca, por robo y homicidio en Puentedeume.

El 26 no ocurría novedad en Tetuan ni Ceuta.

Anteayer tuvo su segunda reunión la comisión del Congreso de ascensos militares con asistencia de todos ó de casi todos los diputados militares que existen en Madrid. En la primera reunión, el general D. Carlos Lafont, había combatido en todas sus partes el proyecto aprobado en el Senado, y anche, los diputados Saavedra y Abades consumieron las dos horas de sesión, de mostrando la superioridad de la organización de nuestro ejército sobre la de otros países extranjeros. El Sr. Abades quedó en el uso de la palabra. Los individuos de la comisión aun no han demostrado sus opiniones, aguardando á qir á todos los diputados que quieran ilustrarla con sus conocimientos.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Agram 26.

El comité de Agram ha resuelto pedir al emperador que al abrir la Dieta se corone rey de Hungría en esta ciudad.

Turín 26.

El Senado ha aprobado la ley que concede á Victor Manuel el título de rey de Italia.

Parce positivo, que si el gobierno de Su Majestad, no trae á las Cortes, como se espera, un proyecto de ley sobre disenso de los padres, el Sr. Moyano se propone presentarlo haciendo uso de su iniciativa como diputado.

Ayer ha remitido el Senado al Congreso el proyecto de ley que ha aprobado sobre reivindicación de efectos al portador, y siendo diferente lo acordado por ambas cámaras, se procederá luego al nombramiento de la comisión mixta.

Anteayer tomó posesión del mando el nuevo capitán general de Extremadura señor Lavina.

S. M. la Reina madre, cuya salud va mejorándose cada dia, debe pasar la primavera, para acabar de establecerse en Vichy ó en Charles-Vac en Alemania.

Ayer por la mañana ha llegado á nuestras manos un parte telegáfico fechado en Paris anteayer al medio dia, y que contiene textualmente el párrafo del mensaje del Senado relativo á Italia, párrafo que reprodujimos á continuacion por su alta importancia y porque como verán nuestros lectores, llegó en el primer despacho bastante desfigurado. Hére aquí:

Paris 26. El proyecto de mensaje del Senado contiene los siguientes párrafos relativos á Italia:

Que Italia recuerde sobre todo que el catolicismo le ha confiado el jefe de la Iglesia, el representante del mayor poder moral de la humanidad. Los intereses religiosos de Francia le piden que no olvide esto. Los recuerdos amistosos de Magenta y de Solferino nos hacen confiar en que lo tendrá en cuenta. Pero nuestra mas firme esperanza se funda en la mano tutelar infatigable de V. M.

Vuestro amor filial hacia una santa causa que no confundis con la de las intrigas que se revisten con la máscara de aquellas, se ha señalado incansablemente en la defensa y en el sostentamiento del poder temporal del soberano Pontífice, y el Senado no vacila en prestar su adhesión la mas completa á todos los actos de vuestra política, moderada y perseverante. En lo porvenir, nosotros continuaremos colectando nuestra confianza en el monarca que cubre al pontificado con la bandera francesa, que le ha acompañado en sus tribulaciones, y que se ha constituido respecto á Roma y el trono pontificio como el centinela mas vigilante y fiel.

Los diputados catalanes no han podido ponerse de acuerdo sobre el ferro-carril de Granollers á San Juan de las Abadesas, á pesar de los esfuerzos del Sr. Mador para traerlos á mi pensamiento comun. Este fue el resultado de la ultima reunión que tuvieron anteayer.

Debidamente el partido progresista puro de Barcelona presenta como su candidato para diputado á Cortés por el segundo distrito al Sr. D. Patricio de la Escosura. Dice que á este le han ofrecido su apoyo algunos moderados pero que el

Diario Mercantil de Valencia, dice que la ballena muerta que apareció en las aguas de aquel puerto, ha sido sacada á la playa en Burriana, donde se ocupaban algunos hombres de mar en la extracción del aceite, acudiendo mucha gente á ver al gran cetáceo, cuyas carnes habían sufrido una completa descomposición. La cabeza del enorme pez no había sido extraída.

El señor obispo de Barcelona no pudo administrar el domingo ultimo el Santo Sacramento de la Confirmación por hallarse enfermo, aunque no de gravedad. El Diario Mercantil de Valencia, dice que la ballena muerta que apareció en las aguas de aquel puerto, ha sido sacada á la playa en Burriana, donde se ocupaban algunos hombres de mar en la extracción del aceite, acudiendo mucha gente á ver al gran cetáceo, cuyas carnes habían sufrido una completa descomposición. La cabeza del enorme pez no había sido extraída.

El señor obispo de Barcelona no pudo administrar el domingo ultimo el Santo Sacramento de la Confirmación por hallarse enfermo, aunque no de gravedad.

El Diario Mercantil de Valencia, dice que la ballena muerta que apareció en las aguas de aquel puerto, ha sido sacada á la playa en Burriana, donde se ocupaban algunos hombres de mar en la extracción del aceite, acudiendo mucha gente á ver al gran cetáceo, cuyas carnes habían sufrido una completa descomposición. La cabeza del enorme pez no había sido extraída.

SESIONES DE CORTES.

CONGRESO. — SESIÓN DE AYER 27.— A las dos y veinticinco minutos, abre la sesión el señor vice-presidente duque de Villahermosa, y es aprobada el acta de la anterior.

Se entra en la orden del día, y continúa la discusión sobre el proyecto de ley de gobiernos de provincia. El Sr. Marichalar, de la comisión, sigue su contestación al discurso que en contra del artículo 10 pronunció el Sr. Moyano en la sesión última.

Su señoría hace una larga disertación sobre el matrimonio y el derecho de los padres para oponerse a consentir que sus hijos lo contrajan, y termina rechazando lo que pedía el Sr. Moyano de que se negase a los gobernadores la autorización para dar licencias de matrimonio a los jóvenes que no quieren contraer sin la autorización paterna; por ser esta cuestión muy delicada y digna de tratarse con más tiempo y meditado consejo.

El Sr. Figuerola habla en contra del mismo art. 10. Impugna en primer lugar la denominación de gobernadores que hoy tienen y han de tener en adelante, según el proyecto en discusión, las autoridades superiores civiles de las provincias, debiendo sustituirse aquella con la de prefectos o administradores, que en concepto del orador son más adecuados. Examina después la letra del artículo y halla una gran redundancia en su redacción. Se estiene luego en largas apreciaciones sobre las atribuciones que se conceden a los gobernadores, y recorre por último todos los párrafos del artículo, que impugna en su totalidad.

El Sr. Monares contesta en nombre de la comisión, y deshace los errores de concepto del Sr. Figuerola, cuyo discurso más que impugnación al artículo fué una serie de ampliaciones al mismo. La comisión, por boca de su presidente manifestó que no tiene inconveniente en modificar ciertos períodos del artículo por la claridad que de ello ha de resultar para la mejor inteligencia del mismo.

Rectifican los Sres. Monares y Figuerola, y habla el Sr. Ruiz Zorrilla para una alusión personal.

El Sr. Aguirre pregunta a la comisión y al Gobierno si tienen inconveniente en añadir las palabras, con arreglo a lo marcado en el código civil, al parrafo 6.º del artículo 10, y suprimir otras.

El Sr. Aguirre de Tejada acepta en nombre de la comisión la adición pero no la supresión.

El señor Moyano rechaza lo propuesto por el señor Aguirre, y pregunta al gobierno si está dispuesto a traer al Congreso un proyecto de ley reformando la existente sobre autorizaciones a los jóvenes que quieran contraer matrimonio contra la voluntad de sus padres. Su señoría anuncia una proposición de ley basada en el aumento de edad para poder casarse, la disminución de ella para hacerlo si el permiso paterno, y la completa imposibilidad de que lo hagan mientras no lleguen a la edad sin aquel permiso que no podrá dar ninguna autoridad, cuya proposición de ley trae al Congreso, si el gobierno no lo hace pronto, del proyecto de ley que indicó su señoría.

El señor ministro de la Gobernación contesta que siendo una materia tan delicada y digna de atención, el gobierno se ocuparía con empeño en buscar una solución, si en estos tristes tiempos en que la moral pública recibe a veces entre nosotros golpes tan profundos, el mas augusto representante de la fe y de la moralidad cristiana debe ser sacrificado, decidido, y si esa es vuestra opinión, sostenedla. Pero en los momentos en que vuestro escrito puede llevar al colmo las inmecidas desgracias del Papa, en el momento en que puede alentarse a Francia para que abandone el poder temporal de la Santa Sede, y puede decidir al Piemonte a poner sobre el sumo sacrilegio, ¡ah! no le prestéis al menos palabras para insultar a su víctima.

Ayer se esperaba en Madrid al Sr. don José de Salamanca.

D. Saturnino García de la Puente, escribano público y visitador del papel sellado de la provincia de Valladolid, ha escrito un libro titulado, *Nuevo Manual del papel sellado*, que ha sido recomendado a los secretarios de ayuntamientos, juzgados y demás oficinas públicas de real orden.

Ayer se ha celebrado sesión la alta Cámara.

Comunicaciones autorizadas de París llegadas ayer tarde a Madrid, dicen que en virtud de las observaciones hechas por el ministro francés a Juárez, este se manifiesta dispuesto a dar completa satisfacción a España, habiendo empezado por destituir al ministro de relaciones exteriores que había firmado la comunicación de despedida del Sr. Pacheco.

En su consecuencia dices que vuelvo sola a España el Sr. Pacheco, habiendo quedado un encargado de negocios español en Méjico.

SEGUNDA EDICION.

La dirección general de aduanas ha publicado la Estadística general del comercio exterior de España con sus posesiones de Ultramar y potencias extranjeras correspondiente al año de 1859, y la del comercio de cabotaje entre los puertos de la Península durante el mismo año. Las transacciones comerciales durante el año 1859 han experimentado alguna disminución. El valor de

las mercancías importadas y exportadas en dicho año ha sido 2,287,000,000; en 1853 fué de 2,475,000,000; resulta una diferencia de menos en 1859 de 183,000,000. El valor de las mercancías importadas en 1859 fué 1,281,000,000; el de las exportadas, fué 1,026,000,000; diferencia contra la exportación, 235,000,000. En los años 1854 y 1855 el valor de las mercancías exportadas desciende al de las importadas: desde 1856 a 1859 el valor de importación es superior al de la exportación. El movimiento de navegación en 1859, es menor que el de 1858; pero no obstante, nuestro pabellón va frecuentando los principales puertos del mundo. En 1859 ha aumentado la renta de aduanas respecto al año anterior, 22 millones, y respecto al año común del quinquenio de 1854 a 1858, 76 millones próximamente.

La historia de la prisión de Mirés empieza por el rumor público de que los libros del tanquero presentaban un enorme débito, y que muchas personas iban a verse en series compromisos si este asunto se abandonaba. Estos rumores llegaron muy pronto a oídos del gobierno, y Mr. de Periguy, después de informarse de que no eran infundados, fué a buscar al emperador para pedirle con toda energía la prisión de Mr. Mirés. En el ultimo momento todavía quiso Mr. Mirés hacer gala de osadía y escribió una carta al emperador, diciéndole que si se le ultrajaba, nacería de ahí un escándalo que alcanzaría hasta las gradas mismas del trono. El emperador llevó muy a mal esta amenaza. Por otra parte, un diputado de la oposición, Mr. Julio Favre, interpelaba en las sesiones a los ministros sobre este particular, y amenazaba con hacerse interlocutor en sesión pública. No se vaciló ya más, y Mr. Mirés fué preso y encerrado en la cárcel de Mazas, donde permanece todavía bajo el peso de las mas graves inculpaciones.

Ya ha aparecido la contestación del obispo de Orleans al folleto de Mr. de La Guériniere. Este escrito parece destinado a causar profunda sensación en Europa. Cortes y templado en la forma es una terrible acusación al Piemonte y a sus protectores. Después de trazar la que el prelado llama «historia de los dolores del Papa y de los acontecimientos de Italia», exclama: «Carlo Magno no quiso que el Papa fuera su limosnero; el Papa no quiso ser el limosnero del gran Napoleón y creíste que un Papa pueda querer ser el limosnero de Victor Manuel». Ese poder que la Francia ha creado, que Francia ha establecido, que los siglos han respetado. Sede independiente del Pontífice, que Paris no quiere ceder a Viena, ni Viena a Madrid, ni Madrid a Munich, pretenderá hacer de él una prebenda piamentesa? Si la abolición de ese antiguo poder es vuestra solución, si en estos tristes tiempos en que la moral pública recibe a veces entre nosotros golpes tan profundos, el mas augusto representante de la fe y de la moralidad cristiana debe ser sacrificado, decidido, y si esa es vuestra opinión, sostenedla. Pero en los momentos en que vuestro escrito puede llevar al colmo las inmecidas desgracias del Papa, en el momento en que puede alentarse a Francia para que abandone el poder temporal de la Santa Sede, y puede decidir al Piemonte a poner sobre el sumo sacrilegio, ¡ah! no le prestéis al menos palabras para insultar a su víctima.

Ayer se esperaba en Madrid al Sr. don José de Salamanca.

D. Saturnino García de la Puente, escribano público y visitador del papel sellado de la provincia de Valladolid, ha escrito un libro titulado, *Nuevo Manual del papel sellado*, que ha sido recomendado a los secretarios de ayuntamientos, juzgados y demás oficinas públicas de real orden.

Dice un periódico que el Sr. D. Joaquín Sanchez de Fuentes, que ha sostenido los derechos del Sr. D. José Ferrer de Couto, en cuanto al uso de las insignias de la orden militar de Santiago de la Espada, piensa publicar un folleto en que se referirá la historia de este ruidoso negocio.

Los caminos de hierro estudiados por empresas particulares y aprobados y adquiridos por el gobierno son 6 y suman 704 kilómetros 929 metros, evaluados en un costo de 947,031,055,44 rs. vna.; los caminos de hierro estudiados por empresas particulares que han sido aprobados están pendientes de la aprobación del gobierno son 33, y reúnen más de 1,802 kilómetros 711 metros, presupuestos en más de 1,614,824,518 rs. vna.; y los caminos estudiados sin autorización previa conocidos son 9, de los cuales solo dos sabemos su longitud, de 13 kilómetros 099 metros, y su presupuesto de reales vellón 5,908,188.

Las noticias de nuestras posesiones de África, dicen que días atrás corrió entre los rifleños muy válida la noticia de una nueva

ruptura entre España y Marruecos, asegurando que su emperador había dado órdenes a las kabilas del Rif para que se aprestasen a la guerra, que debía estallar en la primavera próxima, siendo su primera intentona apoderarse por sorpresa de Tetuan. Dicen que Sidi-Mohamed había puesto en prisión a su hermano Sidi-Aemet, y que Mulay-el-Abbas, evitando correr la misma suerte, estaba en Tánger á la mira de los acontecimientos, para en caso de serles hostiles embarcarse para España. Bien pronto se supo que todo era falso. El general Lauch estuvo el 26 del pasado en Melilla, donde revisó las fuerzas que guardó la plaza.

Una correspondencia de Nápoles, afirma que el general Fergola se niega resueltamente a entregar la ciudadela de Messina, y que ha sido confirmado en esta resolución por un ayudante del rey Francisco, que consiguió burlando la vigilancia piamentesa, entrar en la ciudadela después de la tempestad de Gaeta. Este ayudante, que se llama conde de Vino, procedía de Civita Vecchia. Nada se dice con seguridad respecto al estado de los Abruzzos.

Correspondencias de Turín que publica la *Patria*, dicen que el ministro de la Guerra acaba de tomar las medidas necesarias para la completa reorganización del ejército italiano. La conscripción iba a extenderse á todas las provincias del reino, y los nueve regimientos de infantería, cuya creación se acordó últimamente, deben estar formados para primeros de abril, á fin de que el ejército italiano se coloque enteramente bajo pie de guerra. La paz armada va importando á la Europa sacrificios asesas mas grandes que la guerra misma.

El telégrafo da algunas noticias de la China y de los Estados Unidos. La isla de Chusan había sido evacuada por los ingleses. La escuadra francesa marchaba al Japón.

De los Estados Unidos dicen que la nueva Confederación del Sur se ha apoderado de casi todos los fuertes federales, y que trabajaban en formar un ejército de 30,000 hombres con que defender su separación del gobierno de Washington.

La situación de la plaza de Marsella va mejorando. El vencimiento del 28 de febrero, aunque importante, lo es menos que la del 16 de marzo. Si los giros hechos contra Mr. Mirés, pagaderos en este dia, fuesen protestados, es de esperar se reinicie el comercio de Constantinopla, Smyrna, Beyrouth, y de rehazo el de Berdianska, Tanagro, Marianópolis, Odessa, Galatz, Ibraila, Liorna, Genova y Marsella; pero todo hace suponer que no habrá protestas.

La Guardia Nacional de Pórtici, población situada á las puertas de Nápoles, pasó toda la noche del 14 de febrero arrancando de las esquinas los pasquines fijados en ellas, y dirigidos al pueblo napoletano, aconsejándole que arroje de su seno á los piamenteses. En Florencia, en Bolonia, en Módena y en Parma, aparecen todos los días proclamas furibundas contra los piamenteses, y en todas estas ciudades se han empezado a publicar periódicos anti-piamenteses.

El *Pueblo* refiere un hecho que honra mucho al señor ministro de Gracia y Justicia. Dice que asediado el Sr. Negrete para que cubriese algunas plazas de registradores de hipotecas, con abogados que jamás han sido empleados públicos, ha contestado que mientras haya cesantes en la carrera judicial y fiscal, no colocará en ellas á ninguno que no reuna esta circunstancia.

Parece que de algunos días á esta parte se ha aumentado el número de jornaleros en la sección del ferro-carril desde Madrid al Escorial, con el objeto de que esta linea quede terminada en los meses de primavera, y pueda inaugurarse á principios de verano.

Dícese que pronto va á realizarse el proyecto de trasladar los agujeros de la fuente de Cibeles á otra previsión que debe construirse en sus inmediaciones. Esta medida nos parece sumamente acertada, y la reclama el decoro, y puede decirse que hasta el ornato público, en aquel hermoso parque.

Varios de nuestros colegas han hecho presente en estos días el deplorable estado de deterioro en que se halla, a consecuencia de las incasables lluvias del presente invierno, el camino que conduce desde la puerta de Toledo al embarcadero del Canal, y que se conoce generalmente con el nombre del paseo de las Acacias. Es muy cierto y exacto quanto se ha dicho sobre el particular, y sabemos que muchos de los trágicos que frecuentan este camino, están sufriendo pérdidas considerables por

el mal estado en que se hallan, viéndose obligados a poner tiros dobles en los carros para pasar ciertos trozos, y habiéndose volcado y roto más de una vez los carros en que se conducen á la corte los géneros y artículos que se elaboran en las diferentes fábricas e industrias que hay establecidas en aquella parte de las afueras de Madrid. La composición de este camino vecinal, como todos los de su clase, corre á cargo del ayuntamiento, y es de esperar del celo del señor corregidor, que dispondrá cuanto antes su reparación, evitando de este modo los graves perjuicios que se originan al público y á los particulares y el espectáculo, poco satisfactorio en verdad, que ofrece una vía en tan deplorable estado á las inmediaciones de la corte.

Leemos en *La España* del 22 del corriente: «Pregunta un periódico: ¿Qué ocurrir en el ministerio de Fomento con el ruidoso episodio de la vía férrea que desde Albacete debe llegar á Cartagena? ¿Se querrá que dicha vía pase por los baños de Archena? Tal es una pregunta que hacen muchos curiosos, porque la resolución definitiva de este asunto es de sumo interés. Nadie ignora que de no darse al trayecto su legítima dirección, puede gravarse el erario público con mas de 50 millones de reales.»

No comprendemos ciertamente las dudas que se manifiestan en el párrafo precedente después de las explicaciones minuciosas dadas en el Congreso de diputados sobre este asunto en las sesiones del 15 y del 16 de enero. Menos se comprende todavía la relación que puedan tener los baños de Archena con una modificación de trazado, limitada al trayecto comprendido entre Albacete y Pozo Cañada. Esto hace poco honor á los conocimientos geográficos del autor de dicho párrafo. Finalmente, mientras no sepamos lo que entiende el mismo por la *legítima dirección del trayecto*, nada podemos decir sobre ese gravamen de 50 millones que á primera vista nos parece, no ya un gravamen enorme, sino un encargo despropósito.

El almanaque que acaba de publicar nuestro colega *La Iberia*, es un libro tan ameno como instructivo. En él se encuentran tocadas diversas materias históricas, económicas, artísticas y literarias, que pueden proporcionar un rato de solaz á las personas aficionadas á la buena lectura.

Durante la semana última el mercado harinero de Santander estuvo mas animado que en las anteriores haciendo varias ventas a 18 1/8 rs. arroba.

El Banco de Bilbao ha establecido una caja de ahorros que debe empezar sus operaciones el domingo próximo.

El lunes ultimo se reunieron en la sala del sindicato de riegos de Alicante, la comisión de exploración y mejora de aguas, y acordó varias medidas encaminadas á aumentar los riegos y á beneficiar los regantes.

El 25 salieron ya de Huesca para sus respectivos destinos los quintos de aquella provincia. Jamás, dicen de aquella ciudad, se ha conocido tanta actividad en las operaciones de una quinta ni tanta justicia y moralidad en ellas como en la última á la que pertenecen los mozos que ya están destinados á diferentes cuerpos del ejército.

Acaban de publicarse en París *El cuarto ladron*, novela muy divertida de Carlos Narrog; *El mariscal de Biron, su vida, su proceso y su muerte*, estudio histórico muy concienciado por Mr. de Montigny; *Poemas y paisajes*, nueva edición, de Augusto La-caussade; *Viaje á Sierra Nevada de Santa Marta*, por Eliseo Reclus; *La doble conversión*, cuento, por Alfonso Daudet; *Rosina Pasmore*, novela muy interesante de Luis Depret y *Un hombre de corazón* por Nicolás Lemonov.

Los periódicos de París vienen llenos de noticias biográficas de Eugenio Scribe. Este fecundo escritor hizo su estreno en el teatro el 2 de setiembre de 1811 con una pieza titulada *Los Desriches*, escrita con la colaboración de Mr. German Delavigne y ha concluido su gloriosa carrera con *La Circasiana*. Sus obras dramáticas pasan de 400.

Aunque ayer tarde se decía que el periódico *El Día* acabaría hoy su publicación, ya ayer noche se aseguraba, y lo creemos cierto, que habiéndose renunciado al proyecto de trasformarle en un diario de noticias, titulado *El Correspondiente de Madrid*, continuará *El Día* publicándose en la misma forma que hasta aquí.

Anoche se estrenó en el teatro de la Zarzuela una en tres actos titulada: *Entre la espada y la pared*, letra del Sr. Picon, y música del Sr. Vazquez. Su éxito fué desgraciado.

Terminada ya casi en su totalidad la redacción de la media naranja, antes de la próxima Semana Santa se abrirá de nuevo al culto público la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta corte.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma 26.

El general Goyon en una orden del día censura las publicaciones y demostraciones del titulado comité nacional, rechaza las felicitaciones á los franceses y recomienda á sus soldados eviten los grupos y reuniones tumultuosas. El general Goyon ha presentado sus oficiales al rey de Nápoles.

Nápoles 26.

Han estallado desórdenes con motivo de la supresión de los conventos que han invadido los aborrotadores. La guardia nacional los ha ocupado para restablecer el orden. Seiscientos insurrectos de los Abruzzos acorralados por cinco mil piamenteses han depuesto las armas en territorio pontificio.

Pest 26.

Una patrulla de policía fué insultada y salvada por jóvenes y muchachos. Uno de los de policía hizo fuego e hirió á un mozo de café. No hubo mayores desórdenes.

Viena 26.

El emperador ha sancionado la Constitución; se asegura que los cuerpos representativos tendrán derechos amplios. Habrá dos Cámaras, una de señores y otra de diputados. Los cuerpos representativos están convocados para el 28 de abril; las Dietas para el 6, Ninguna variación en las concesiones hechas á Hungría.

Londres 26.

En la Cámara de los Lores se pide comunicación de la correspondencia relativa á Siria. El ministro declara no poder darla, porque este asunto y la cuestión de prolongar la ocupación, están sometidos al examen de la Conferencia de París. El gobierno turco juzga innecesaria la continuación de la ocupación francesa, pero no ha probado testigo contra ella.

París 26.

DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

[COMUNICADO.]

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Sírvase Vd. insertar en su apreciable periódico el siguiente comunicado, a cuyo favor quedará altamente reconocida S. A. S. S.—

Maria Correa de ROMU,

agradecida a su diario de Vd. su atenta seguridad.

Maria Correa de ROMU,

26 de febrero de 1861.

NOTICIAS.

Boletín religioso.—Santos de hoy.—San Roman, abad, y San Macario y compañeros mártires.

Jubileo de Cuarenta Horas.—En la

Iglesia de Nuestra Señora de Loretto, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde el acto

de la reserva.—Misas mayores.—Se

celebrarán con analfabeto, haciendo

como el más heróico de nuestra

guerra de la Independencia, y sin

ejemplo acaso en la historia del

mundo para gloria de nuestra pa-

tria, quiere hacer constar que si en

el mundo no hay otro ejemplo, en

España sí.

En efecto, D. José Romeo y Par-

ras, mi difunto esposo, según do-

cumentos auténticos que hoy obran

en poder del señor Riego y Amat,

señal con su heroicidad y de un modo semejante al del héroe Moreno, la santa causa que defendían.

Noble y rico hacendado de Mur-

viedro, y gozando tranquilamente

de cuanto tenía de más halagüeño

la fortuna, apenas en el año ochenta

sintió ardor más vivamente en su

pecho el santo amor a la patria.

Defendióla primamente en la

puerta de Recoletos, de Madrid, y

fue en los puntos de Chelva, Ches-

te, Alventosa, campos de Castilla,

Valencia y sus cercanías, siempre

vencedor y llenando todos los de-

bres de temiente coronel de Mil-

icias y jefe de las guerrillas de la

izquierda del reino, grado adqui-

dido por sus acciones hasta que

fue hecho prisionero en Set de

Cáceres.

Entonces el mariscal del imperio

Sinistre, que mandaba en Valencia,

admiraendo su valor quiso inclinarlo

al partido del rey intruso emplean-

do para este fin toda clase de pro-

metas, razonamientos y amenazas;

mas Romeo le respondió: Soy espe-

cial y nacido en Seguro. Fuioso

Suchet al ver su nunca desmentida

enteraza, dije a escoger entre recu-

ñecer al usurpador o morir en la

horca, mas solo obtuvo porfes-

presa. He tomado las armas en de-

fensa de mi religión, de mi patria

y de mi rey, y perdería mil vidas que

inviera en defensa de la justísima

causa que he seguido. Representán-

dole en fin, cuál sería después de

morir el, la ya desgraciada suerte

de sus hijos y mía, que vagábamos

fugitivos por los montes durmiendo

a la intemperie del crudo invierno,

repuso: Mi esposa y mis hijos ten-

drán padre, que tendrán al rey Fernan-

do que muy pronto será rescatado

de su cautiverio.

Hasta en la misma capilla, pocos

momentos antes de ir al cadalso,

fue aúz interpelado por el general

Mazzucheli, mas le rechazó con tal

indignación, que hubo de interve-

nir su confesor alejando el que osa-

ba tentar su inacumplida fidelidad.

En el espacio que medió hasta la

ejecución sin vacilar un momento

atentó a los circunstantes... mas

asim. desde lo alto del patibulo, ovi-

viéndose de si mismo, devorado

por el santo amor de la patria, re-

comendó a sus conciudadanos la

constancia en defender la indepen-

dencia nacional por quien moría.

La junta suprema del reino de

Valencia, al saber tan infamia nue-

va, llena de indignación y entusias-

mo, decretó que el nombre de Ro-

meu fuese escrito en letras de oro

en el salón de juntas, que se alzase

un monumento en el mismo sitio

donde estuvo el patibulo... y en

treinta confisquados sus bienes y

perdió cuanto poseía, por haber

sostenido compañías enteras a su

costa, nos veíamos sus hijos y yo

sombridos en la mayor indigencia.

Esta es, señor director, la triste

historia gloria de España y alegría

y dolor de mi corazón. Cuarenta y

nueve años han transcurrido, yaun-

mi alma sufre hondamente el re-

cordarlo. Nunca removiera tan ru-

dos dolores, si la idea de bajar al

sepulcro sin poner en su lugar el

nombre de mi esposo, no me hu-

biera inclinado a ello, haciéndome

ademas trazar estas líneas que vera

el de Maravillas a Manuel Nieto, por el del Medina y última vez, a un jóven como de diez y siete a diez y ocho años, que el 14 de noviembre último vestía chaqueta y pantalón de verano y gorra, y a Bustamante Pérez Cano, por el de Maravillas a Benito Bascoy, a Baltasar García Lorenzo, á los que se crean con derecho a los bienes de D. José Benito Santiago; por el del Barquillo a Antonio Navarro Cervera; por el del Prado a D. Luis Romero; por el tribunal de Cuentas a D. Bernardo García Rubio.

Oposición.—Por la secretaría del Real Conservatorio de música y declamación, se anuncia que los ejercicios públicos de oposición para la catedra de lengua italiana, empezarán el 3 de marzo próximo, por el tribunal de las oposiciones a las cátedras de farmacia vacantes en Barcelona, Granada y Santiago.

Función de rogativa.—En el monasterio de monjas del Santísimo Sacramento se celebrará una solemne función de rogativa al Señor por las necesidades espirituales y temporales de la Iglesia y del Estado; por la mañana se cantarán letanías y misa mayor, y por la tarde a las cinco predicator D. Florencio Menéndez, terminándose con el misa-

rio y la reserva de S. D. M., que estará todo el día de manifesto.—Misiones.—Prosigue por la tarde las de los Servitas en las Comendadoras de Santiago, predicando el Excmo. Sr. Claret y por la noche de la Esperanza en San Martín.

Nueva misión.—Prosigue por la tarde las de los Servitas en las Angustias en la Latina, predicando por la tarde D. Miguel Simeón de la Torre.

Miseras.—Se cantará por la tarde al Santísimo Cristo de la Fé en San Sebastián, predicando don José Llorente. —Ejercicios espirituales.—Se practicaran por la noche con sermón en San Ignacio, San Isidro, Loreto, Italianos y Boveda de San Gines. —Vista de la corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, ó la del Henar en Santa Catalina de los Donados. —Misa.—Se dirán mañana en San Luis por el alma del señor D. Manuel de Urdiaga y Arechaval; en las Capuchinas por la de don José Pascual, y en S. Marcos funeral por la de Antonio Cabezas y Bercia.

Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada.—Baza y Vergara.

Jefe de la guardia exterior del real palacio.—Señor teniente coronel segundo comandante de Vergara, D. José de Milla. —Jefe de día.—Señor teniente coronel segundo comandante de Galicia, don Manuel Plasencia. —Visita de hospital.—Lanceos de Sagunto, segundo capitán—Reconocimiento de proveedores.—Coraceros de Borbón, cuarto capitán.

Nuevo establecimiento.—Anoche se ha abierto en Madrid en la

calle Mayor, núm. 35, un nuevo y elegante establecimiento de efectos

de goma, de la propiedad del señor Dominguez, persona a cuya con-

trancia y conocimientos especiales

se debe la perfección a que ha lle-

gado este ramo en Madrid. El es-

tablecimiento abierto anoche es sin

duda el primero en su clase en Es-

pana. —Informarán en la calle de Alcalá, núm. 40, tienda de marmolista

Yeste portavoces.

Recopilación facultativa de los sellos y medallas de los países amigos.

Notas sobre el servicio diplomático.

Notas sobre el servicio diplomático.